



## 安全理事会

第七十七年

## 第九一七三次会议

2022年10月28日星期五上午10时举行

纽约

临时逐字记录

|     |                     |                  |
|-----|---------------------|------------------|
| 主席: | 比昂女士 .....          | (加蓬)             |
| 成员: | 阿尔巴尼亚 .....         | 霍查先生             |
|     | 巴西 .....            | 小德阿尔梅达先生         |
|     | 中国 .....            | 耿爽先生             |
|     | 法国 .....            | 布罗德赫斯特·埃斯蒂瓦尔夫人   |
|     | 加纳 .....            | 科尔比耶先生           |
|     | 印度 .....            | 拉文德兰先生           |
|     | 爱尔兰 .....           | 莫兰女士             |
|     | 肯尼亚 .....           | 尼亚科女士            |
|     | 墨西哥 .....           | 戈麦斯·罗夫莱多·韦尔杜兹科先生 |
|     | 挪威 .....            | 尤尔女士             |
|     | 俄罗斯联邦 .....         | 波利扬斯基先生          |
|     | 阿拉伯联合酋长国 .....      | 阿尔法伊蒂夫人          |
|     | 大不列颠及北爱尔兰联合王国 ..... | 吴百纳女爵士           |
|     | 美利坚合众国 .....        | 托马斯-格林菲尔德夫人      |

## 议程项目

利比亚局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

22-66002 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时05分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 利比亚局势

**主席** (以法语发言)：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2022/803, 其中载有大不列颠及北爱尔兰联合王国提交的一项决议草案的案文。

安理会准备对面前的决议草案进行表决。我现在把该决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

阿尔巴尼亚、巴西、中国、法国、加蓬、加纳、印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥、挪威、俄罗斯联邦、阿拉伯联合酋长国、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国

**主席** (以法语发言)：表决结果如下：有15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2656 (2022) 号决议。

我现在请希望发言的安理会成员发言。

**尼亚科女士** (肯尼亚) (以英语发言)：在上次于10月24日举行的利比亚局势通报会 (S/PV.9162) 中, 我们强调了授予联合国利比亚支助团为期一年的实质性任务期限的必要性。肯尼亚对第2656 (2022) 号决议投了赞成票, 因为该决议满足了这一需要。它为秘书长利比亚问题特别代表以更确定的方式领导援助团以及引导国际社会支持和平进程提供了稳定性和可预测性。它还表明, 安全理事会的目标是一致的, 值得欢迎。我们感谢联合王国和安理会其他成员建设性地参与谈判。

就利比亚国内情况而言, 该国和平进程错综复杂, 而相互竞争的外部利益攸关方的参与使其进一步复

杂化。这些攸关方都有自己的视角、判断和解决方案。它们同时参与其中, 经常相互竞争, 不利于利比亚的和平与安全。因此, 我们敦促国际社会藉由联合国主导的进程来提供一切支持。我们还呼吁利比亚人民以共同利益为念, 对这一支持框架加以利用。

最后, 我们重申对利比亚人民的坚定支持。我们致力于在尊重利比亚的领土完整和主权的基础上, 开展一个真正由利比亚人主导和自主的和平进程。

**小德阿尔梅达先生** (巴西) (以英语发言)：巴西对刚刚通过的第2656 (2022) 号决议投了赞成票。我们对将联合国利比亚支助团 (联利支助团) 任务期限延长12个月的决定感到高兴, 希望这将使支助团新任命的领导层能够充分落实独立战略审查提出的建议。

我们尤其强调加强联利支助团战略宣传的重要性。加强宣传有助于自下而上地营造一个有利于联利支助团与包括民间社会在内的利比亚利益攸关方进行透明和包容性接触的环境。

为公民负责任地积极参与创造有利环境至关重要, 尤其是在筹备全国选举、整合政府以及实现民族和解等方面。安全理事会认为, 这些应成为将由联利支助团推动的利比亚内部政治对话的短期和长期目标, 对利比亚实现和平与稳定必不可少。

巴西还重申, 联合国特派团不能免于批评, 因此, 必须向东道国明确传达联利支助团的愿景和战略, 以便与利比亚有关当局协调, 支持支助团在政治、经济和安全领域发挥咨询作用。

巴西感到高兴的是, 安全理事会今天通过第2656 (2022) 号决议, 确认建设和平委员会可以发挥重要作用, 支持利比亚建设和平和保持和平。我们强调, 如决议序言部分第五段所述, 安理会鼓励提供更多国际支持, 并鼓励利比亚、其邻国和包括建设和平委员会在内的联合国相关机构开展区域合作。

由于认识到利比亚的政治、发展和安全状况密不可分, 安全理事会自然要提醒利比亚各利益攸关方和国际伙伴, 建设和平委员会是一个平台, 非常适合用

来应利比亚的请求, 召集联合国内外所有相关行为体, 并动员国际社会关注利比亚。经东道国同意, 建设和平委员会也可以帮助促进综合、战略性和协调一致的建设和平做法, 包括分享关于建设和平需求和优先事项的建议。

安理会通过第2656 (2022) 号决议——该决议序言部分第七段转载了关于建设和平委员会的第2282 (2016) 号决议的措辞——也肯定了建设和平委员会旨在促进的建设和平做法的重要性, 特别是对利比亚的重要性, 该做法充分尊重利比亚的主权及其建设和平优先事项。

最后, 正如刚才指出的那样, 巴西对谈判结果——以及包括我们要感谢的执笔方在内的所有安理会成员的建设性接触——感到满意, 同时我国代表团也注意到, 在整个谈判过程中, 一些成员提出的关切没有被理会, 原因是它们质疑先前商定的措辞。

在这方面, 我们要提出自己对以下建议的关切, 即在谈判新的决议草案时, 安理会成员不能倡导背离先前商定案文的立场。这种建议令人不安, 特别是对当选成员而言, 因为这将限制我们在执行有时限的任务期间提出新观点的能力。此外, 这种做法将限制我们应对不断变化的局势的能力, 此外还忽视了过去通过的每一项案文本身都曾是全新的这一事实。

**科尔比耶先生(加纳)** (以英语发言): 加纳谨感谢执笔方联合王国坚定不移地辛勤努力, 促进关于刚刚通过的第2656 (2022) 号决议的谈判。我们感谢安全理事会所有成员展示灵活态度, 同意将任务期限再延长一年, 这是安理会三个非洲成员在上一次延长任务期限时所主张的。

我们指出, 联合国利比亚支助团正处于该国和平与政治进程的关键时刻, 但我们相信, 如果安理会团结一致给予支持, 支助团将能够完成任务。为此, 加纳对该决议投了赞成票, 并呼吁安理会成员给予最大支持, 使秘书长特别代表能够成功执行任务。我们也

呼吁利比亚所有政治行为体开展合作, 寻求在该国实现持久和平并建立民主体制。

最后, 我们鼓励利比亚主管当局作出一切必要努力, 实现利比亚人民的愿望, 在任务周期内举行总统和议会选举。

**主席(以法语发言)**: 我现在以加蓬代表的身份发言。

我们当然对刚刚通过的第2656 (2022) 号决议投了赞成票。我们欣见联合国利比亚支助团的任务期限在几次短暂延长后得到实质性延长。作为非洲国家、安全理事会的三个非洲成员之一, 我们感到为稳定这个非洲大国局势工作的一个重要里程碑作出了贡献。我们感谢包括执笔方在内的安理会所有成员致力于这项事业。

安理会展示了其不负众望, 克服分歧和不满, 向利比亚人民提供建设持久和平所需的支持的能力。在利比亚问题上达成共识至关重要, 这样才能巩固这个问题上来之不易的成果并解决未决问题, 包括和解进程、举行立法和总统选举以及联合两个行政当局, 同时考虑到利比亚危机对该地区, 特别是对萨赫勒地区的影响。

我们通过今天的投票向利比亚人民发出了一个明确的信息, 即联合国与他们站在一起。我们也向利比亚当局和所有政治利益攸关方发出信息, 它们有机会创造意见趋同的势头, 最终恢复利比亚的稳定和希望。

我们赞扬秘书长特别代表阿卜杜拉耶·巴蒂利先生的工作, 他自任职以来一直不遗余力地动员利比亚所有政治利益攸关方以及民间社会。我们重申对他的全力支持和信任。

我现在恢复行使安理会主席的职能。

发言名单上没有其他发言者了。

上午10时20分散会。